
ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO MULTICÊNTRICO EM 

QUÍMICA DE MINAS GERAIS (PPGMQ-MG) DO CEFET-MG 

 

Aos vinte do mês de outubro de 2017, realizou-se uma reunião do colegiado local do curso de Pós-Graduação 

Multicêntrico de Química com início às 13:10 horas na sala da coordenação da pós-graduação no campus VI. 

Estavam presentes os professores: Breno Rodrigues Lamaghere Galvão, Emerson Fernandes Pedroso, Patrícia 

Santiago Oliveira Patrício, Patterson Patrício de Souza, Priscila Pereira Silva Caldeira e Walace Doti do Pim. A 

professora Patrícia deu início à reunião com a seguinte pauta: 1- Aprovação da ata da 7ª reunião do colegiado 

do PPGMQ-MG/CEFET-MG. 2- Espaço físico. 3- Homologação de Matrícula na disciplina Tópicos Especiais. 4- 

Computadores. 5- Resolução 02/2017 da disciplina Seminários. Discussão da PAUTA: 1- Aprovação da ata 

da 7ª reunião do colegiado do PPGMQ-MG/CEFET-MG: A ata foi aprovada com cinco votos a favor e uma 

abstenção. 2- Espaço Físico: O Prof. Emerson conduziu as discussões a respeito da distribuição do espaço 

físico. Foi feita uma proposta de somar todos espaços que estão sendo atualmente utilizados e os novos 

espaços e dividir pelo número de professores, o que consistiria numa divisão mais igualitária para todos. 

Somando todos os espaços destinados ao PPGMQ-MG/CEFET-MG, tem-se: sala 1 (40,40m2), sala 2 (34,93m2), 

sala 3 (43,24m2), atual coordenação do pró-técnico (21,50m2), laboratório externo (68,16m2), sala de aula 

pró-técnico 7 (85,51m2) e sala de aula pró-técnico 8 (62,66 m2); o que totaliza em 356,40m2. Como são oito 

docentes no PPGMQ-MG, cada professor terá direito a 38,275m2. A proposta foi aprovada por unanimidade. 

Durante a reunião foi elaborada uma proposta inicial para divisão dos espaços da seguinte forma: i) Patrícia: 

Sala 1 (40,40 m2); ii) Eudes, Priscila, Patrícia e Walace: laboratório externo (68,16 m2) e sala 7 (85,51m2); iii) 

Emerson e Patterson: Sala 2 (34,93 m2) e sala 3 (43,24 m2); iv) Breno: 38,275m2 na sala de aula do pró-técnico 

8 e o espaço remanescente dessa sala será utilizado para um laboratório de Equipamentos Multiusuários. A 

profa Patrícia informou que de acordo com as regras da CAPES é necessário ter sala de discente. Ficou 

acordado que cada docente será responsável por disponibilizar um local para sala de alunos que acomode os 

seus orientandos do PPGMQ-MG/CEFET-MG dentro do seu espaço. A coordenação da PPGMQ-MG/CEFET-

MG será alocada na antiga sala de coordenação do pró-técnico. Nesse espaço será feita uma antessala para 

acomodar a geladeira e o micro-ondas, sendo, portanto, um espaço de conveniência para os docentes do 

programa. Ficou acordado ainda que os professores terão um prazo de uma semana para discutirem os 

espaços. As propostas deverão ser rediscutidas na próxima reunião do colegiado que ocorrerá no dia 27 de 

outubro de 2017. 3- Homologação da matrícula na disciplina tópicos Especiais: os discentes Ana C. 

Mendonça Palhano, Gabriela Santos Caldeira, Nathália R. de Oliveira e Gabriel Dias dos Reis do PPGMQ-

MG/CEFET-MG já estavam matriculados na disciplina “Tópicos Especiais em Química: Química”, conforme 

consta na ata da 6ª Reunião do colegiado. Na 9 ª reunião do colegiado foram homologadas as matrículas dos 

alunos externos ao PPGMQ-MG/CEFET-MG que fizeram a pré-matrícula via formulário eletrônico 

disponibilizado no site do PPGMQ-MG/CEFET-MG. Contudo, para os alunos externos ao PPGMQ-MG/CEFET-

MG efetuarem a matricula como disciplina isolada, eles deverão apresentar uma documentação para a 

secretaria do Programa. A coordenadora do Programa enviará um e-mail com as devidas instruções para 

todos os inscritos. 4- Computadores: A direção do CEFET-MG acordou a entrega de doze novos 

computadores para o PPGMQ-MG/CEFET-MG. Contudo, o Programa não recebeu os computadores 

conforme acordado, foram entregues 12 máquinas antigas e usadas. A Patrícia, coordenadora do programa, 



notificou, via e-mail, os dirigentes do CEFET-MG solicitando a troca das máquinas antigas por novas.  

Posteriormente, o prof. Breno se encarregou de cuidar do assunto e informou que está verificando junto ao 

SGI a substituição dos computadores usados por computadores em melhor estado. Ele informou aos 

presentes que assim que a situação for resolvida, os computadores serão distribuídos conforme votação 

realizada na 6ª reunião do colegiado do PPGMQ-MG/CEFET-MG. 5- Resolução 02/2017 da disciplina 

Seminários: O professor Walace apresentou uma proposta de resolução da disciplina Seminários. Após ampla 

discussão da resolução pelos membros do colegiado, a resolução 02/2017 que se refere a disciplina 

Seminários foi aprovada por unanimidade pelos membros presentes.  
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